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Megjelenik szerdán és szombaton.

^ Városunk szerencsés fekvésé
nél fogva hajdan kereskedelmi 
és ipari gócpont volt.

Az egész Bácskából özönlött 
a gabona a mi piacunkra. A 
gabona-forgalom hatalmas tőke 
volt, amely ipar és kereskede­
lem révén bőséges hasznokat 
hozott városunknak,

Hullott az aranyeső és aki 
nem volt rest lehajolni érte, a 
fáradtságáért bőségesen kárpó­
tolva lett.

A fentebb vázolt szép idők 
nagy boldogságában senki sem 
gondolt arra, hogy a városnak 
kedvező fekvése által nyújtott 
előnyöket a véletlen esélyeitől 
függetlenítve, reális alapon in­
tézményesen biztosítsa.

A vasutak kiépítése következ­
tében bekövetkezett városunk­
ban a hanyatlás. Kereskedel­
münk és iparunk gyökérzetét a 
robogó vasutak megrongálták és 
ezáltal az egykor virágzó város 
hervadni kezdett.

Romokba dőlt városunk jó­
léte s mi ahelyett, hogy a ro­
mokat eltávolitanánk és a város 
boldogulásának, fejlődésének 
újabb fundamentumát elkészit- 
nénk, csak a múlt szép emlékein 
kesergünk.

Fájdalmas feljajdulásunkban 
nem vessük észre, hogy az 
egész világ halad és csak mi 
maradunk vissza egyedül. Ön­
kénytelenül azt kérdezi az em­
ber, mi okozza e városnak a 
rettenetes hátramuradotlságát,

Stagnálását, visszafejlődését ? ! 
Ennél a kérdésnél a vélemények 
nagyon eltérőek.

Az általános stagnálást sokan 
előszeretettel a városi ügyek 
vezelöinek rovására Írják, má­
sok pedig a pártpolitikai szét­
húzásban látják a dekadencia 
okát. A vezetőség pedig mind­
untalan azzal az erős argumen­
tummal áll elő, hogy nincs 
pénz. És abban igazat kell ad­
nunk a városi ügyek vezetői­
nek, hogy nincs pénz, de viszont 
azt is meg kell tőlük kérdez­
nünk, hogy miért nem gondos­
kodtak megfelelő jövedelmi for­
rásokról, azaz pénzről?

És ennél a kérdésnél már 
azoknak a pártján kell lennünk, 
akik a vezetőség kevésbbé 
előrelátó, inproduktiv városi po­
litikájának tulajdonítják a szo­
morú állapotok bekövetkeztét és 
ezeknek továbbfennállását. Egész 
őszintén és nyillan megmond­
juk, hogy ütött már a tizenket­
tedik óra, itt van már az ideje 
annak, hogy más város-politika 
szerint intézzük Baja város 
ügyeit.

Erős, energikus férfiúra van 
szükségünk, aki ezt az alvó, 
félig halt várost éleire kelti. De 
hol az az energikus kéz, amely 
elég kemény öklü ahhoz, hogy 
ezt az örökké pihenni vágyó 
várost előre haladásra kész­
tesse I

A mindenben való megnyug­
vásnak, az örökös megalkuvásnak

egyszer s mindenkorra véget 
kell vetni. Nem puffogó frázi­
sok, nem városfejlesztő bizott­
ságok és még kevésbbé hang­
zatos progrannnpontok fogják a 
várost a dekadencia utján fel­
tartóztatni. Városunk életében, 
a város sorsának intézésében 
egy uj korszaknak, uj emberek­
kel kell bekövetkeznie, hogy egy 
szebb jövő hajnalhasadását lát­
hassuk.

K  megválasztandó uj polgár- 
mesterben kell azt az operatőrt 
keresnünk, aki kioperálja a vá­
ros testéből az indolenciás nya­
valyát és a város szekerét egy 
szebb jövő útjára vezeti.

A mi betegünk, a mi váro­
sunk állapota igen súlyos, kí­
vánatos tehát, hogy az a bizo­
nyos operatőr, az uj polgár- 
mester mielőbb megkezdje 
operációját.

Már megint 
mérnek . . .
Olyan jó optimistának lenni, hogy 

optimistás állapotban az ember azt 
sem veszi észre, hogy már megint 
mézes madzagot húztak az orra 
alá.

Arról van szó, hogy a bajai plé­
bánia körül már megint méneséinek. 
Mintha csakugyan az uj plébánia 
föl is akarna épülni. Ez a szándéka 
mindenesetre tiszteletreméltó, helyes; 
csak úgy ne járjon, mint tavaly, két 
évvel, 15— 18 évvel ezelőtt. T. i. 
mindig szándéknak maradt csak meg. 
Valósággá még most sem lett.

K iadóhivatal
Kazal József könyvnyomdája, ahol 
előfizetések és hirdetések felvétet­

nek. Te|efon 45.

Szerkesztőség
Baja, Eötvös József-utca 2. szám. 

Telefon 11G.

K'ii'pi.i.'K.I1 M eskó Zoltán.

A nemes szándékot mi is hono­
rálni akarjuk, sőt azt az uj tervet 
is lelkendezve fogadjuk, hogy a plé­
bánia emeletesnek van kontemplálva. 
Tehát győzött volna lapunk állás­
pontja. De már az ellen ab ovo 
szót emelünk, hogy — nem tudom, 
miféle személyek és szempontok 
figyelembe vétele címén — az egyik 
káplánszobát nem lehet nagyobb 
méretűvé tenni, mint amilyenek a 
mostaniak. Elvégre intelligens embe­
rekkel nem lehet örökéltig úgy bánni, 
mint eddig tették. És aztán szociális 
világ ̂  járja már manap ! Tehát egy 
kis méltányosságot is kérhetünk.

X

Ifjúságunk.
Az ifjúság testi fejlettsége és rom­

latlan erkölcse drága nekünk. Ebből 
az okból üdvözlünk minden refor­
mot, amely az ifjúság nevelésében 
nem hanyagolja el, sőt méltóképpen 
kidomboritja a testi fejlesztés szem­
pontjait. Másrészt a társadalom er­
kölcsei fölött is komolyan őrködünk. 
Az erkölcsi tényezők döntő befolyá­
sát a népek sorsának alakulására 
nem tagadjuk, sőt hirdetjük. Ez az 
oka, hogy az erkölcsi romlás szójától 
meg szeretnők tisztítani a nemzetnek 
e hatalmas, életerős tölgyének törzsét 
és gyökereit.

A kártya s a mulatás, a társas 
élet örömei nagy mértékben elvonják 
komoly tanulmányaitól. Mikor még 
csak tanulni kellene s a testet ed­
zeni, ő már a fölnőttek örömei után 
áhítozik. Leikéről igy hamar letörlő­
dik az üde, friss érzések hamva, a 
szépért, jóért való lelkesedés, az 
ideális törekvések himpora.

Az élet hamar beleragadja őket 
zavaros sodrába. Reálisták lesznek 
korán. Ám ez még nem volna baj; 
de nem is reálisták ők, hanem túlsá­
gosan ridegek, korán praktikusok és 
végtelenül önzők.

m m m  m m  m m m m m m m m m m m m m m m m

kik gyüm ölcsfáikat még idejekorán meg akarják m enteni 
a vér- és paizstetvek, a fa- és kéregszú, a mohók és 
zuzmók, továbbá a rákbetegség által okozott pusztítá­

soktól, perm etezzenek még

i m m n u xlehetőleg hajtás előtt
gyümölcsfa-karbolineum m al, mely az eddig szerzett tapasztalatok 
szerint az említett betegségek ellen a legtökéletesebb védelmet nyújtja.
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És ennek több oka van. Oka a 
családi élet, amelyből az igaz sze­
retet, a melegség és kedélyesség 
kiköltözködött. Oka a társadalom, 
amely gyümölcsösét, virágoskertjét, 
vadasait körülveszi kőfallal, vagy 
drótkerítéssel, de az ufjuság erkölcsi 
érzetét nem védi meg és nem keríti 
körül, nem tartja távol az ártalmas 
befolyásoktól. Oka — bár legkisebb 
részben — az iskola is, amelynek 
nincs elég ideje a tanulókat ottho­
nukban is szemmel tartani s amely­
nek kötelessége volna fölügyelni a 
gondjaira bízott ifjúságra az iskola 
falán kívül is.

Hogy a polgári társadalom erköl­
cseinek ilyetén módon váló megmé- 
telyezése ellen szólunk, ezt első 
sorban a magyar ifjúság érdekében 
tesszük, amely szivünknek drága s 
amelynek vállaira a maival nagyobb 
megnyugvással szeretnők rábízni a 
nemzet jövőjét, sorsának további 
alakulását.

A magyar nemzet jövőjének épü­
letét mi fényesnek álmodjuk. Ezt a 
fényes és erős házat szilárd talajra 
szeretnők építeni.

Egy testben, lélekben, erkölcsben 
egyaránt egészséges és erős ifjúság 
talajára.

Vaszkó Endre dr. — 
törvényszéki elnök.

A szabadkai kir. ügyészség vezető 
ügyészét, dr. Vaszkó Endrét a király 
a komáromi törvényszék elnökévé 
nevezte ki. Ez Vaszkó Endre dr. 
hivatalos működésének elegendő mél­
tatása. Szabadka társadalma egyik 
kedvelt tagját veszíti benne. Baján is 
nagy népszerűségnek örvendett dr. 
Vaszkó Endre. Kinevezése Szabad­
kán és Baján általános örömet 
keltett.

Az uj törvényszéki elnök meg­
nyerő, közvetlen modorú ember, e 
jó tulajdonságai a tisztelők és jóba­
rátok nagy számát szerezte meg 
neki. Sokat vészit benne a szabad­
kai tisztviselők Otthona, melynek 
közszeretetben álló elnöke volt, aki 
demokratikus felfogásával élénk éle­
tet teremtett eddig is a tisztviselők­
nek egymásközötti érintkezésében.

Szemző István távozik.
Ki Ibsz a vármegye fő ispánja?

Régen rebesgették, hogy a vár­
megye főispánja, legifjabb Szemző 
István megválik főispáni méltóságá­
tól- Ez most meg is történik.

Szemző István már beadta lemon­
dását s azt a belügyminiszter el is 
fogadta.

Hogy ennek a főispán válságnak 
véglegezése olyan sokáig húzódott, 
annak bizonyára csak az lehetett az 
oka, hogy Szemző utódjának sze­
mélyében nem tudtak megállapodni.

A megyei nagyságok között sűrűn 
emlegették Latinovits Pál nevét. De

beavatott körökben az előnyben ré­
szesített név Deák Béla vármegyei 
főügyész neve volt. Latinovits Pál 
vonakodott, Deák ügyvédi irodáját 
nem akarta otthagyni.

Hogyan oldják meg tehát a kér­
dést, azt a legközelebbi napok fog­
ják elárulni. Eddig bizonyos az, 
hogy Szemző beadta lemondását és 
azt a kormány el is fogadta.

Munkásbiztositó pénztar 
bajai.

A .Bajai Független Újság" fenti 
cimmel megjelent cikkére, az igaz­
ságnak és a valóságnak megfelelő­
i g  foglalkozom, mert cikkíró ur 
vagy nem ismeri a pénztár jelenlegi 
és múlt állapotát, vagy olyan egyén­
től szerezte be információját, ki 
saját hibáját és hanyagságát, hogy 
eltakarja, egyes volt és jelenleg is 
alkalmazásban álló tisztviselőkre 
akarja hárítani.

Cikkíró ur oda magyarázza, hogy 
a pénztárnak nincsenek kellő kvali­
fikációval rendelkező tisztviselői és 
már a számfejtőtől álíamszámviteli 
vizsgát követel (kezelői szak), de 
miért nem követel a pénztár vezető­
jétől érettségit, kinek lévén szint 4 
polgári osztályról bizonyítványa és 
igazgatói cime és mégis ő az egye­
düli szakember a pénztárnál, akinek 
egyedül köszönhető a sok könyve­
lési hátralék.

Tekintsünk csak vissza pár évre, 
az 1907. évi XIX. törv. cikk életbe­
lépte után, a jelenlegi igazgató, a 
midőn mint napidijas lett a könyve- 
lősi munkák elvégzésére 5 korona 
napidijjal alkalmazva és rövid más- 
félévi ottléte után kitűnt nagy szak- 
képzettsége, mert egyedül a folyó­
számla könyveknél több, mint 20000 
tétel hátralék volt, de a főkönyv és 
segédkönyvek sem voltak soha 
rendben.

Már akkor saját mulasztását másra 
szerette volna hárítani, de az Or­
szágos pénztárnak vizsgálatvezető 
tisztviselője az ellenkezőjét állapí­
totta meg és őt tette felelőssé, s 
ezen tény kitűnik a pénztárnál el­
fekvő iratokból.

A folyószámla könyvek vezetésé­
nek átvételekor másfélévi hátralék 
volt, ami több, mint 20000 tételnek 
felel meg.

Kérdem most, lehet-e a tisztvise­
lőt a hátralékért nem tudással 
vádolni akkor, a midőn a folyó 
munkát is el kell, hogy végezze, 
ami emberfeletti munkát követel és 
még sem lehetett más hátralékát 
eltüntetni.

Illetékesebb vizsgálatvezető áll. 
főtisztviselők sohasem állapították 
azt meg, hogy munkaköröm nem 
értem, ellenkezőleg megállapították, 
hogy munkával túl vagyok ter­
helve 1

Cikkíró urnák ne fájjon az, hogy 
egyesek eredeti foglalkozásuktól el­
térnek és hivatalnoki pályára lép­
nek, nem csak a pénzturnál találjuk 
ugyanazt, de más nagyobb intéze­

teknél is, kik szorgalmuk, valamint 
iparkodásuk által megfelelnek hiva­
tásuknak.

Cikkíró ur nagyon jól tenné, ha 
venne magának fáradtságot és a 
pénztár beléletébe pillantana és meg­
nézné a könyvelést, ha ért hozzá, 
akkor megállapítaná azt, hogy múlt 
év végével a főkönyv és a segéd­
naplók 1913. év elejétől vezetve nem 
voltak.

Ezen munkákat nem egymaga a 
hivatalfőnök könyvelő végezte, kinek 
munkaköréhez tartozott, hanem ok­
tóber havában alkalmazott könyvelő 
napidijassal, jelenlegi tisztviselővel 
együtt dolgoznak és mégis van hát­
ralék.

Hisz nemrég szavaztatott meg 400 
koronát a hivatalfőnök saját köny­
velési hátralékának feldolgozására. A 
400 korona elfogyott, de a hátralék 
még mindig megvan, habár csaku­
gyan szakember végezte.

Nem elegendő másokat vádolni, 
cikkíró ur, hanem az igazságnak 
megfelelőkig meg kell állapítani azt 
is, hogy netn elegendő igazgatói 
cimet viselni, de egy hivatalt ve­
zetni is kell tudni, akkor nem lesz 
munkatorlódás és hátralék.

Ha kívánják a fegyelmit lefoly­
tatni, tessék, én csak nyerhetek az 
ügyből, többet már nem veszthetek, 
mint veszítettem, mert hasonló ese­
tekben nem sújtottak tisztviselőt 
hivatalvesztésre, de ott nem a sze­
mélyes gyülplet, a politika és családi 
érdek vezeti a bírákat.

Ami pedig lemondásomat illeti, nem 
azért mondottam le, mert a fegyelmi 
lefolytatásától féltem, ellenkezőleg 
azért, mert nem pártatlan Ítélkezők 
Ítéletét bevárni nem akartam s ezt 
felsőbb tanácsra tettem.

Végül csak annyit jegyzek m eg: 
itt az ideje, hogy az „Állami hiva­
tal" radikális kézzel nyúljon a da­
rázsfészekbe és teremtsen rendet itt 
a bajai pénztárnál.

Szalay János.

H í r e k .
Kineve és. A pénzügyminiszter 

Szélig Gyula adóhivatali dijnokot 
ideiglenes minőségű segélydijas adó­
hivatali gyakornokká a titeli adó­
hivatalhoz kinevezte.

Novmzgyarositás. Spitzer Alajos 
kereskedelmi alkalmazott bajai lakos 
családi nevét „B é r c z i*-re változ­
tatta.

A Kaih. Legényegylet márc. 22-én,
vasárnap bceális előadást tart az 
Ipartestület dísztermében nagyon elő­
kelt) tárgysorozattal. Az előadás d. 
u. ő órakor kezdődik s következő a 
programi iíja : 1 Magyar dalok. Cim­
balmon játsza: KapotsEmmi, hegedűn 
kisérik: Szőke Mihály és Molnár 
Zoltán tuniró-növendékek. 2. Madonna 
a művészetben Mütörténelmi előadás 
vetített képekkel. Az előadást irtu és 
tartja: Cséplő Pál főgimn. tanár, a 
képeket vetíti: Kiss A. József tanár.
3. Orgonavirágok. Müdal. Énekli:

Mihály István, zongorán kiséri: Kisz- 
ler Henrik tanitő-növendék. 4. Petőfi 
kardja. Szávay Gyulától. Szavalja: 
Leopold Antal egyleti tag. 5. A 
fürdővendég. Monológ. Előadja: Huni 
Ferenc egyl. tag. 6. A főzőiskolában. 
Hetényi A-tói. Tréfás daljáték. Sze­
replők: Gardalics Olga, Vujkovits 
Imiinké, Virág Matild, Pákóczi Ma­
riska, Varga Mariska, Nagy Ilonka.

A bajai ácsok. A bajai ácsok ér­
dekeik megvédésére szakegyletet 
alapítottak. A csoport elnöke Binder 
János oki. ácsmester lett.

Az adókivetö bizottság tagjaivá a 
miniszter kinevezte Tury Mátyást 
Scherer Károlyt és dr. nemes Józsefet'

A várost megillető halászati jog 
bérlőjét f. évi ápr. hó 1-től számított 
3 évre Pölhe Ferenc szabadkai hal­
kereskedő nyerte el. Az uj bérlő az 
eddigi 131 K helyett évi 250 K bért 
fizet a városnak.

Bosnyák Antal r. katk. harangozó 
a városi szolgákéval egyenlő lakbért 
kér a törvényhatóságtól. A tanács a 
kérvényt véleményezés végett kiadta 
a szervező bizottságnak.

A városi villamos miire f. hó 20-án 
hat ajánlat érkezett be és pedig: a 
Ganz-gyár villamossági részvénytár­
saságtól, a Siemens-Schuckert mü­
vektől, a Világítási és Vizmü r. t-tól, 
Világítási és Városi közmüveket be­
rendező r. t.-tól, Egyesült Villamos­
sági Gépgyár r. t.-tól, Riesz Kornél 
mérnöktől. Az ajánlatok felbontása 
tegnap történt a kiküldött bizottság 
által, Az eredmény a megfelelő ki­
számítások eszközlése végett a város 
közönsége által megbízandó szakér­
tőnek fog kiadatni.

A munkásházak építése ügyében 
f. hó 23-án értekezlet lesz a város­
házán, melyen Bakonyi Pál, a föld­
művelésügyi minisztériumhoz beosz­
tott gazdasági intéző is részt vesz.

< 0

E gy iparos 
öngyilkossága.

Szilágyi Sándor bajai cipészmester, 
akinek a Központi-szálloda épületében 
forgalmas üzlete van, ma reggel ön­
gyilkossági szándékból mellbe és 
főbe lőtte magát.

A szerencsétlen emberen még teg­
nap észre sem lehetett venni, hogy 
ilyen sötét tervekkel foglalkozik.

Az öngyilkosság ma reggel 8 óra 
felé történt Szilágyinak a Mészáros 
Lázár-utcában levő lakásán. A dél­
előtt folyamán Szilágyit a kórházban 
megoperálták.

A rendőrség megállapította a hely­
színi szemle lefolytatása alkalmával, 
hogy Szilágyi revolveréből három 
golyó hiányzik, de testén csak két 
seb van. így a harmadik golyó nem 
talált.

Délfelé Szilágyi jobban érezte ma­
gát, felgyógyulásához van remény.
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bajai kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

15— 1914. tkvi sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY- 
KIVONAT.

Dr. Flórián Géza bajai ügyvéd által 
ép viselt, Folkmann Ignác csávolyi 
ikos kérelmére a telekkönyvi hatóság

végrehajtási árverést behajtás vé- 
ett a bajai kir. járásbíróság területén 
;vő, Csávoly községben fekvő s a 
[övetkező ingatlanokra, a Csávolyi 
181. sz. betétben A. 1. 1—2. s 642. 
■s 643. helyrajzi számú házas bel- 
elekre 3278 kor. B. ugyanott A. f.

s 4718. hrszámu szőlőre 646 
wr. kikiáltási árban.

Az árverést 1914- évi április hó 17. 
tápján d. e. 10 órakor Csávoly köz­
ségházánál fogják megtartarni.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előle- 
ges bírói letétbe helyezéséről kiállí­
tott letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket alá­
írni (1881 : LX. t.-c. 147., 150., 170. 
§§.; 1908: XL. t.-c. 21 §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha töb­
bet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni. (1908 : XLI. 25. §.)

Baján, 1914. évi január 12. napján.

Dr. RÁCZ KÁROLY s. k. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

VARGA IMRE kir. telekkönyvvezető.

Uj szállítási vállalat.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy

Baján, Tóth Kálmán-utca 27. sz.
alatt

s z á l l í t á s i  vállalatot
létesítettem,

Elvállalok mindennemű v a s ú t i  és 
h a j ó z á s i  f u v a r o z á s t  valamint 

bútorszállítást és

egész költözködéseket
jutányos ár mellett.

Amidőn gyors és megbízható kiszol­
gálásról biztosítom a t. közönséget, 
egyben nagybecsű támogatását kérem 

és vagyok kiváló tisztelettel

M anhold-féle
szállítási vállalat

Baja, Tóth Kálmán-utca 27. szám. 
Telefonszám 192.

|  I N G Y E N ,  rá fize tés  nélkül becseré l ö reg , h a sz n á lt |  
|  g r a m o f o n l e m e z e k e t  ú ja k ra  W A G N E R  f 
|  „Hangszerkirály“ B udapest, József-kö ru t 15. szám . |
< Árjegyzék ingyen. Címre ügyeljen.
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1
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É r t e s í t é s .
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudó 

mására hozni, hogy

m r  úriszabó üzletemet “ SS® |  &  
M á t y á s  k i r á l y - t é r  10-ik szám alá, ^

M  01 (járásbíróság átellenébe) helyeztem át. S
ak H Készítek elegáns f é r f i - é s  gyermek-ruhákat, tg ^  

SS iavitást és vasalást elfogadok jutányos árban. »  ^
*** A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri ’ 

j g  í ,  tisztelettel I ®

|j J1 B a b o c s a y  K á r o ly .  jf

áiéáááiáééái# i^a**®***®*1gttHnnnflmMnai j  Tengeri I

ÉRTESÍTÉS.
AluliroLt jelzem a tisztelt 
közönséggel, hogy szállo­
dámban a sört március 
elsejétől kezdve 22 fillér­
ről 20 fillérre szállítottam le.

Tisztelettel —
H o r v á t h  J á n o s ,

. a Bárány-szálloda bérlője.

kitűnő hangú, Hat 
billentyűs ébenfa

H á z  és fö ld  
e la d á s.

A Szent László-utca 18. sz. 
alatti ház, kerttel, a felső járás­
ban a zsidő-temetö közelében 
Dömötör Mihály földje mellett 
6 hold és 2407 □  öl, a járáson 
túl a Szalai-féle föld mellett 
3 hold és 849 ü-öl szántóföld 

szabad kézből eladó. 
Bővebbet: H ay u a ld -u tca  14. 

szám alatt.

ü ü ü ü
A legjutányosabb 
árban e l a d ó

egy teljes konyhabútor a leg­
modernebb kivitelben, mely áll: 
1 konyha-szekrény, 1 asztal, 
1 gyúró-deszka, 1 vágódeszka, 
1 fásláda, 2 szék, 1 hokedli, 

1 sámli és 1 szemétládából. 
Teljes tisztelettel

Hegedűs József

1
1
M
1

1

I

moslék 
leiadás!

S zarvasm arhának , 
lónak, sertésnek kitűnő ü
takarm ány . Hektója 80 Öli. ^

jí| Kapható Spitzer Károly és jf|
Fiai szeszgyárában  Baján.

Hl Naponta frissen gyártva! ^

f a g yG um i'iiiyuö wiHtiiia . . í j j  11 w w «  ’
3 S  épület- és bútorasztalos

» '« ]., Rókus-utca 43.

i i i i i i i ü i i H

Tyúkszem,
bőrkeményedés, szemölcs

48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN 
használata után. Üvegje I kor,, 

postadijjal 1.40 kor.
Három üveg bérmentve 3 korona.

Excelsior
HINTŐPOR

48 óra alatt elmulasztja
a kéz-, láb- és hónaljizzadást,
1 doboz I kor., postadijjal 1.40 kor., 

3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40°/o phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. 
Alkalmazható azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák, ökrök és lovak­
nál. 4  '/» kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor- 80 fillér utánvéttel bér- 

mentvé. — Utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCH E. „Korona“-gyógyszertára Győr 99.

Elvállal mindennemű

diszes vasrácskapuk, üzleti 
vasredönyök, sirrácsok, újon­

nan szabadalmazott

fürdőszobák készítését
Költsódvetéseket és rajzokat 

díjtalanul készít-

G l a s z L i p é t
épület-, m űlakatos és 

v ízvezeték-szerelő  m űhelyét F lórián-u tca 
1 6 - i k  szám  alá, sa já t házába helyezte.

ÉD
!§> Jav ításokat 

és o l c s ó n
azonnal

eszközöl.

Szivattyús kutak
j ó k a r b a n  tartását évi kezelésre 

elvállalja.

Saját szabad, tábori ágyak!
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p Minden Ízlésnek megfelelő
H  CSI NOS DIVATOS
frf fényképeket

úgyszintén

|  fényképnagyitásokat
K É S Z Í T

fflesseirotfi SSernát fényképész 
Baja, Szent István-ter ll-ik szám.

(Fischer-ház.)
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Franki Ignác
BAJA, Budapesti-ut 15.

M xm m

í j  A já n lja  Uus ra k tá rá t e l s ő r e n d ű

1 varró-, kötőgép-, kerékpárok- es grammofo- 
fj jókból, valamint mindezek a l k a t r é s z e i b ő l .  

J a v í t á s o k

p  Ü  szakszerű  miihelyemben a leg ju tányosabban  eszközö lte tnek .
;«Sjr Kedvező fizetési feltételek! T&®
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Papin- és Í r ó s z e r - k e r e s k e d é s

1 k ö n y v n y o m d a  i
Ha
tíÁ

s

KAZAL JÉZSEF - H J A
Telefon 45 Vörösmarty Mihaiy-uíca 6 Teiefon 45

Könyvnyomdái munkák koszitóse a legizlésesebb 
kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatvány! aktár

K
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Felvétetik egy fiú

í a i B u i é i i

Kazal József könyvnyom dájában.
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Iflazai általános Biztositó 
(R észvén y-T ársaság .

A társaság elvállal biztosításokat 1
^  tűz- é.1- jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is 
K  megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataibalt. is a közönség rendelke* 
éí zésére áll. Díjtételei olosók és előnyösek, kárait gyorsan és méltá- 

nyosíin rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja.

f  KiRvénykiállitó föügynökség: B A J A .
1- (Városi hárítás',)
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